
                                                           Zápisnica  

 

  zo 05. zasadnutia Obecného zastupiteľstva obce Štiavnička, ktoré sa uskutočnilo dňa 
06.11.2025 v čase od  17.10 hod. do   18.40 hod.   v zasadačke Obecného úradu  v Štiavničke. 

 

Prítomní: 

Bc. Beáta Rázgová – starostka obce 

Poslanci:  Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír Kendera, Bc. Andrea 
Plávková, Ing. Martin Rázga PhD., Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 

Ospravedlnení: - 

Hostia: Ing. Peter Pažítka – hlavný kontrolór 
  Zuzana Moravčíková – ekonómka úradu  

             Alžbeta Šidová – pracovníčka obce 
             Andrea Gregorová – pracovníčka obce 
  
 
Program:    

v zasadačke obecného úradu s nasledovným programom:  

1. Otvorenie  
2. Určenie zapisovateľa, overovateľov zápisnice a členov návrhovej komisie 
3. Schválenie programu zasadnutia obecného zastupiteľstva 
4. Odborné stanovisko hlavného kontrolóra k návrhu rozpočtu na roky 2026 -2028 
5. Rozpočet na roky 2026 – 2028 
6. Dotácie z rozpočtu obce na rok 2026 
7. Inventarizačné komisie k 31.12.2025 
8. Spoločný školský úrad 
9. Spoločný stavebný úrad 
10. Rôzne 
11. Diskusia 
12. Záver 

 

 

 

k bodu 1: Otvorenie 

Zasadnutie otvorila a viedla starostka obce Bc. Beáta Rázgová, ktorá uviedla, že bolo 
zvolané na základe § 12 zák. č. zákona č. 369/1990  o obecnom zriadení v znení neskorších zmien 
a doplnkov. Konštatovala, že je uznášania schopné, nakoľko sú prítomní 7 poslanci obecného 
zastupiteľstva zo všetkých 7 zvolených poslancov.  



 k bodu 2:  Určenie zapisovateľa, overovateľov zápisnice a členov návrhovej komisie 

Za overovateľov zápisnice boli určení: Ing. Milan Bachan, Ing. Ľubomír Kendera 

Návrhová komisia: predseda: Bc. Andrea Plávková  členovia:  Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Martin 
Rázga, PhD. 

Za zapisovateľa bola určená: Andrea Gregorová 

Uznesenie č. 37/2025 

Obecné zastupiteľstvo obce Štiavnička 

u r č u j e  

a) Andreu Gregorovú za zapisovateľa zápisnice 
b) Ing. Milana Bachana a Ing. Ľubomíra Kenderu za overovateľov zápisnice 

c) za predsedu návrhovej komisie: Bc. Andrea Plávková  členov návrhovej komisie: Ing. 
Vladimír Bartánus, Ing. Martin Rázga PhD. 

Zvolení poslanci: 7 

Prítomní poslanci (menovite): 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír 
Kendera, Bc. Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD.,  Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
Neprítomní poslanci (menovite): 0  
 
Hlasovali za (menovite) : 7  Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír Kendera, 
Bc. Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD.,  Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
                proti(menovite) : 0  
                zdržal sa (menovite) : 0 
Uznesenie schválené. 

 

k bodu 3: Schválenie programu zasadnutia obecného zastupiteľstva 

Starostka obce Bc. Beáta Rázgová prečítala program zasadnutia obecného zastupiteľstva, 
o ktorom poslanci následne hlasovali. Poslanci jednohlasne odsúhlasili program zasadnutia 
obecného zastupiteľstva. 

 

Uznesenie č. 38/2025 

Obecné zastupiteľstvo obce Štiavnička podľa §12 ods. 5 Zákona o obecnom zriadení 

s ch v a ľ u j e  

program svojho zasadnutia konaného dňa 06.11.2025 nasledovne: 

Program:  

1. Otvorenie  
2. Určenie zapisovateľa, overovateľov zápisnice a členov návrhovej komisie  
3. Schválenie programu zasadnutia obecného zastupiteľstva  



4. Odborné stanovisko hlavného kontrolóra k návrhu rozpočtu na roky 2026 -2028  
5. Rozpočet na roky 2026 – 2028  
6. Dotácie z rozpočtu obce na rok 2026  
7. Inventarizačné komisie k 31.12.2025  
8. Spoločný školský úrad  
9. Spoločný stavebný úrad 

10. Rôzne 
11. Diskusia 
12. Záver 

Zvolení poslanci: 7 
Prítomní poslanci (menovite): 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír 
Kendera, Bc. Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD.,  Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
Neprítomní poslanci (menovite): 0  
 
Hlasovali za (menovite): 7   Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír Kendera, 
Bc. Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD.,  Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
              proti(menovite): 0  
               zdržal sa (menovite): 0 
Uznesenie schválené. 

 

k bodu 4: Odborné stanovisko hlavného kontrolóra k návrhu rozpočtu na roky 2026 -2028 
 
             Starostka obce Bc. Beáta Rázgová informovala poslancov obecného zastupiteľstva o 
odbornom stanovisku hl. kontrolóra k rozpočtu obce na roky 2026 – 2028. Hlavný kontrolór 
odporučil návrh rozpočtu zobrať na vedomie. 
 

Uznesenie č. 39/2025 
 
Obecné zastupiteľstvo obce Štiavnička  
 
berie na vedomie  

Odborné stanovisko hlavného kontrolóra k návrhu rozpočtu na roky 2026– 2028. 
 
Zvolení poslanci: 7 
Prítomní poslanci (menovite): 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír 
Kendera, Bc. Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD.,  Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
Neprítomní poslanci (menovite): 0  
 
Hlasovali za (menovite): 7   :  Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír Kendera, 
Bc. Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD., Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
                proti(menovite): 0  
                zdržal sa (menovite): 0 
Uznesenie schválené. 



 

k bodu 5: Rozpočet na roky 2026 – 2028 
 
Starostka obce oboznámila poslancov s návrhom rozpočtu na roky 2026-2028. Spolu s 

ekonómkou Zuzanou Moravčíkovou odpovedala na otázky poslancov k rozpočtu. Taktiež 
upovedomili poslancov, že v návrhu rozpočtu boli zohľadnené aj doručené žiadosti na poskytnutie 
dotácií z rozpočtu obce na rok 2026. Celkové výdavky boli navýšené. Rozpočet je vyrovnaný. 
Upravovať sa bude rozpočet v priebehu roka 2026 na základe rozpočtových opatrení, ktoré budú 
podmienené podľa aktuálneho stavu financií na strane príjmov ako aj výdavkov. Po rozprave 
poslanci obecného zastupiteľstva rozpočet na roky 2026-2028 schválili bez programovej štruktúry. 
 
Uznesenie č. 40/2025 

Obecné zastupiteľstvo obce Štiavnička 

A./ s ch v a ľ u j e  

rozpočet obce na rok 2026 bez programovej štruktúry. 

B./ b e r i e   na  v e d o m i e 

rozpočet na roky 2027-2028 

Zvolení poslanci: 7 
Prítomní poslanci (menovite): 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír 
Kendera, Bc. Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD., Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
Neprítomní poslanci (menovite): 0  
 
Hlasovali za (menovite): 7  Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír Kendera, Bc. 
Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD., Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
                proti(menovite): 0  
                zdržal sa (menovite): 0 
Uznesenie schválené. 

 

k bodu 6: Dotácie z rozpočtu obce na rok 2026 
   
Starostka obce Bc. Beáta Rázgová oboznámila poslancov s organizáciami, ktoré požiadali o 

dotáciu na rok 2026 z rozpočtu obce a poslanci Obecného zastupiteľstva sa k jednotlivým žiadostiam 
vyjadrili nasledovne: 

 
- Rímskokatolícka cirkev, Farnosť Ludrová 1 500 €. Všetci poslanci odsúhlasili schválenie     dotácie 

vo výške 1 500 €. 
 
- Jednota dôchodcov na Slovensku Štiavnička 3 000 €, čo je o 1000 € viac ako v minulom roku 

2024. Poslanci odsúhlasili schválenie dotácie vo výške 2 500 €. 
 



- TJ Družstevník Štiavnička 9 500 €, čo je o 1500 € viac ako v roku 2024. Poslanci odsúhlasili 
schválenie dotácie v požadovanej výške   9 500 €. 

 
- Mesto Ružomberok na prevádzku Centra voľného času Elán pre 21 žiakov 1 680 €. Všetci 
  poslanci odsúhlasili schválenie dotácie vo výške 1 680 €. 
 
- Kongregácia Milosrdných sestier sv. Vincenta – Satmárok Vrícko – centrum voľného času 
  pre 3 žiakov 240 €. Všetci poslanci odsúhlasili schválenie dotácie vo výške 240 €. 
 
- Rímskokatolícka cirkev biskupstvo Spišské Podhradie na prevádzku Centra voľného času  ako   

súčasť Gymnázia sv. Andreja v Ružomberku požiadali prvý krát o dotáciu pre 3 deti 240 €. 
Poslanci odsúhlasili schválenie dotácie vo výške 240 €. 

 
- OZ HAPPY MOMENTS – súkromné centrum požiadali o dotáciu pre 7 detí. Poslanci dotáciu     

neschválili. 
 
Uznesenie č. 41/2025 

Obecné zastupiteľstvo obce Štiavnička v zmysle § 7 zákona č. 583/2004 Z .z. o rozpočtových 
pravidlách územnej samosprávy o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov a Všeobecne záväzného nariadenia č. 3/2020, ktorým sa určuje postup poskytovania 
dotácií z rozpočtu obce: 

 

A./ s ch v a ľ u j e  

dotáciu pre Rímskokatolícku cirkev, Farnosť Ludrová 1 500 €. 
 
Zvolení poslanci: 7 
Prítomní poslanci (menovite): 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír 
Kendera, Bc. Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD., Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
Neprítomní poslanci (menovite): 0  
 
Hlasovali za (menovite): 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Bc. Andrea Plávková, 
Martin Rázga PhD.,  Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
                proti(menovite): 0 
                zdržal sa (menovite): 0 
Uznesenie schválené. 

 
B./ s ch v a ľ u j e  

dotáciu pre Jednotu dôchodcov na Slovensku Štiavnička 2 500 €.  
 
Zvolení poslanci: 7 
Prítomní poslanci (menovite): 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír 
Kendera, Bc. Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD., Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
Neprítomní poslanci (menovite): 0  



 
Hlasovali za (menovite):7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Bc. Andrea Plávková, 
Martin Rázga PhD.,  Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
                proti(menovite): 0 
                zdržal sa (menovite): 0 
Uznesenie schválené. 

 

C./ s ch v a ľ u j e  

dotáciu pre TJ Družstevník Štiavnička 9 500 €. 

Zvolení poslanci: 7 
Prítomní poslanci (menovite): 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír 
Kendera, Bc. Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD., Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
Neprítomní poslanci (menovite): 0  
 
Hlasovali za (menovite): 6 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír Kendera,  
Ing. Martin Rázga PhD.,  Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
                proti(menovite): 0  
                zdržal sa (menovite): 1 Bc. Andrea Plávková 
Uznesenie schválené. 

D./ s ch v a ľ u j e  

dotáciu pre Mesto Ružomberok na prevádzku Centra voľného času Elán pre 21 žiakov 1 680 €. 
 
Zvolení poslanci: 7 
Prítomní poslanci (menovite): 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír 
Kendera, Bc. Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD., Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
Neprítomní poslanci (menovite): 0  
 
Hlasovali za (menovite): 7   Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír Kendera, 
Bc. Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD.,  Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
                proti(menovite): 0  
                zdržal sa (menovite): 0 
 
 E./ s ch v a ľ u j e  

dotáciu pre Kongregáciu Milosrdných sestier sv. Vincenta – Satmárok Vrícko – centrum 
voľného času pre 3 žiakov 240 €. 
 
Zvolení poslanci: 7 
Prítomní poslanci (menovite): 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír 
Kendera, Bc. Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD., Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
Neprítomní poslanci (menovite): 0  
 
Hlasovali za (menovite): 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír Kendera, Bc. 
Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD.,  Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 



                proti(menovite): 0  
                zdržal sa (menovite): 0 
Uznesenie schválené. 

 
 F./ s ch v a ľ u j e 
 
dotáciu pre Rímskokatolícku cirkev biskupstvo Spišské Podhradie na prevádzku Centra voľného 
času  ako   súčasť Gymnázia sv. Andreja v Ružomberku pre 3 deti 240€. 
 
Zvolení poslanci: 7 
Prítomní poslanci (menovite): 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír 
Kendera, Bc. Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD., Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
Neprítomní poslanci (menovite): 0  
 
Hlasovali za (menovite): 7  Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír Kendera, Bc. 
Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD.,  Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
                proti(menovite): 0  
                zdržal sa (menovite): 0 
  

G./ n e s ch v a ľ u j e 
 

dotáciu pre OZ HAPPY MOMENTS – súkromné centrum voľného času. 
 
Zvolení poslanci: 7 
Prítomní poslanci (menovite): 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír 
Kendera, Bc. Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD., Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
Neprítomní poslanci (menovite): 0  
 
Hlasovali za (menovite : 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír Kendera,  Bc. 
Andrea Plávková , Ing. Martin Rázga PhD.,  Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
                proti(menovite): 0  
                zdržal sa (menovite): 0 
Uznesenie schválené. 

 
k bodu 7: Inventarizačné komisie k 31.12.2025 
 

Starostka obce Bc. Beáta Rázgová oboznámila poslancov obecného zastupiteľstva s 
inventarizačnými komisiami, ktoré prevedú inventúru k 31.12.2025. Oproti pôvodne poslancom pre 
oboznámenie zaslaných inventarizačných komisií došlo k zámene p. Kvetoslavy Bačkorovej za p. 
Andreu Gregorovú z dôvodu pokračujúcej práceneschopnosti p. Bačkorovej.  Členovia komisií  
zodpovedajú za správnosť a vernosť zisteného skutočného stavu majetku a záväzkov (inventúru), 
predseda a vedúci komisií zodpovedajú aj za nadväzujúce úkony ako vyhotovenie inventúrnych 
súpisov, zistenie inventarizačných rozdielov a ich príčin. Zároveň navrhnú ich vysporiadanie v 
rámci platnej legislatívy. Vykonajú aj dokladovú inventúru hnuteľného a nehnuteľného majetku. 
 



Uznesenie č. 42/2025 

Obecné zastupiteľstvo obce Štiavnička 

schvaľuje 

Inventarizačné komisie k prevedeniu inventúry k 31.12.2025. 
 
Zloženie ÚIK: predseda  Bc. Andrea Plávková 

 člen  Ing. Miloš Stopiak 
 člen  Ing. Milan Bachan 
 člen Zuzana Moravčíková 
 
Miesto uloženia majetku:   Obecný úrad Štiavnička 

Zloženie DIK: predseda  Ing. Milan Bachan 
                               člen  Alžbeta Šidová 
                               člen  Stanislav Šida 
 

Miesto uloženia majetku:   Obecná knižnica Štiavnička 
Zloženie DIK: predseda  Ing. Vladimír Bartánus 

                               člen  Zuzana Moravčíková 
                               člen  Stanislav Šida 
 

 Miesto uloženia majetku:   Dom smútku Štiavnička 
Zloženie DIK:  predseda    Jakub Šida 

                               člen            Zuzana Moravčíková 
                             člen            Stanislav Šida 
 

Miesto uloženia majetku: Kultúrny dom  Štiavnička 
Zloženie DIK:  predseda    Ing. Ľubomír Kendera 

                               člen            Andrea Gregorová 
                               člen            Alžbeta Šidová 
 

Miesto uloženia majetku: Materská škola  Štiavnička 
                Školská jedáleň Štiavnička 

Zloženie DIK:  predseda    Ing. Miloš Stopiak 
                               člen            Bc. Beáta Rázgová 
                               člen            Bc. Andrea Plávková 
 

Miesto uloženia majetku: Hasičská zbrojnica  Štiavnička 
Zloženie DIK:  predseda    Ing. Martin Rázga, PhD. 

                               člen            Bc. Beáta Rázgová 
                               člen            Ing. Vladimír Bartánus 
 

Miesto uloženia majetku: sklad CO – kultúrny dom  Štiavnička 
Zloženie DIK:  predseda    Bc. Beáta Rázgová 

                               člen            Alžbeta Šidová 
                               člen            Stanislav Šida 

                          
Opotrebovanie inventárneho majetku a návrh na jeho vyradenie posúdi a zosumarizuje vyraďovacia 
komisia (ďalej len „VK“), súbežne plní funkciu aj likvidačnej komisie (ďalej len „LK“) v zložení: 

 



Zloženie VK a LK: predseda Ing. Miloš Stopiak 
      člen  Jakub Šida 
 člen Ing. Martin Rázga PhD. 
 
Zvolení poslanci: 7 
Prítomní poslanci (menovite): 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír 
Kendera, Bc. Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD., Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
Neprítomní poslanci (menovite): 0  
 
Hlasovali za (menovite) : 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír Kendera, Bc. 
Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD., Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
                proti(menovite) : 0  
                zdržal sa (menovite) : 0 
Uznesenie schválené. 

 

k bodu č. 8: Spoločný školský úrad 

Prechodom materských škôl z originálnych kompetencií obcí na prenesený výkon štátnej 
správy od 1.1.2025, vznikol priestor aj pre zriaďovateľov materských škôl na vytvorenie školského 
úradu (ŠÚ). Preto spoločný školský úrad pristupuje na báze dobrovoľnosti k rozširovaniu 
zmluvných členov spoločného obecného úradu/školského úradu o obce, ktoré sú zriaďovateľmi len 
materských škôl. Odborným zamestnancom ŠÚ je Mgr. Rastislav Kudlička. ŠÚ poskytuje najmä 
služby pre zriaďovateľov a riaditeľov škôl pri aplikácií preneseného výkonu štátnej správy v oblasti 
školstva do praxe. Uznanie obce ako školského úradu (teda vstup novej obce do spoločného 
školského úradu) zo strany Regionálneho úradu školskej správy v Žiline sa očakáva od 1.1.2026. 
Starostka odporúča obecnému zastupiteľstvu schváliť vstup Obce Štiavnička do pôsobnosti - 
Školského úradu Likavka a v tej súvislosti pristúpiť k účastníckej zmluve o spoločnom 
obecnom/školskom úrade. Vstupom obce do spoločného úradu a jej uznaním ako spoločného 
školského úradu sa nijak nezmenšujú, neokliešťujú a neobmedzujú žiadne kompetencie 
a právomoci obce ako zriaďovateľa školy alebo školského zariadenia. 

 
Uznesenie č. 43/2025 

 

Obecné zastupiteľstvo obce Štiavnička v zmysle § 7 ods. 2 zákona NR SR č. 596/2003 Z. z. 
o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov: 
 
A./ schvaľuje 

 
vstup Obce Štiavnička, ako zriaďovateľa Materskej školy, Štiavnička 86, Ružomberok  034 01 do 
spoločného, obecného - Školského úradu Likavka, Likavka 815, 034 95 Likavka. 
 
B./ schvaľuje 
 



pristúpenie ku Zmluve o zriadení spoločného obecného úradu - Školského úradu v Likavke zo dňa 
29.11.2005, uzavretej podľa §20 a §20a ods. 3 zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení, o 
spolupráci medzi obcami - bez výhrad. 
 

Dôvodová správa 
 

Materské školy na Slovensku prešli významnou zmenou: od 1. januára 2025 už patria pod prenesený 
výkon štátnej správy (už nie sú teda len originálnou kompetenciou obcí), predovšetkým z hľadiska 
financovania a výkonu štátnej správy. Vzhľadom k tejto skutočnosti už aj zriaďovatelia materských 
škôl môžu vytvárať školské úrady resp. vstupovať do spoločných školských úradov na základe 
zmluvného vzťahu. Starostka obce predkladá tento návrh obecnému zastupiteľstvu o vstupe Obce 
Štiavnička ako zriaďovateľa materskej školy do spoločného Školského úradu Likavka so sídlom 
Likavka 815, 034 95 Likavka (ďalej len „ŠÚ“) v záujme ďalšieho skvalitnenie, racionálneho, 
efektívneho a odborného zabezpečovania výkonu prenesených úloh štátnej správy na úseku 
školstva, mládeže a telesnej kultúry. 
 
Legislatívne východiská: 
1) „Zmluva o zriadení spoločného obecného úradu“ z 29.11.2005, 
2) Zákon NR SR č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov; 
3) Zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení, 
4) Smernica MŠVVaM SR č. 11/2025 o finančnom zabezpečení obcí a samosprávnych 
krajov pri prenesenom výkone štátnej správy v školstve 
 

 Podľa § 20 ods. 1 zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení (ďalej len „zákon č. 
369/1990 Zb.“): „Obce môžu spolupracovať na základe zmluvy uzavretej na účel 
uskutočnenia konkrétnej úlohy alebo činnosti, na základe zmluvy o zriadení združenia obcí, 
zriadením alebo založením právnickej osoby podľa osobitného zákona.16b)“. 

 Podľa §20a ods. 1: „Zmluva uzavretá na účel uskutočnenia konkrétnej úlohy alebo činnosti sa 
uzatvára na určitý čas alebo na neurčitý čas. Jej predmetom nemôže byť vznik právnickej 
osoby. Zmluva musí mať písomnú formu, inak je neplatná.“ Náležitostiach takejto zmluvy sú 
ošetrené v §20a ods. 3 zákona č. 369/1990. 

 Podľa §7 ods. 1 zákona NR SR č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej 
samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon č. 596/2003 Z.    „Za 
školský úrad sa považujú aj obce, pre ktoré na základe dohody podľa osobitného predpisu 
odborne zabezpečuje úlohy a činnosti v oblasti školstva, mládeže a telesnej kultúry spoločný 
obecný úrad, pričom celkový počet žiakov škôl v týchto obciach je najmenej 1 000.“ 

 Pôsobenie a činnosť školského úradu sú zakotvené v zákone č. 596/2003 Z. z. v §6 ods. 5, až 
7 a ods. 8 pís. a, c, d. 

 Obec ako školský úrad vykonáva: 
a) štátnu správu v druhom stupni vo veciach, v ktorých v prvom stupni rozhodol riaditeľ 

          materskej školy alebo riaditeľ základnej školy, ktorej je príslušná obec zriaďovateľom 
b) kontroluje dodržiavanie všeobecne záväzných právnych predpisov27) v oblasti výchovy a 
vzdelávania s výnimkou kontroly podľa §13 a v oblasti školského stravovania, 
c) vydáva organizačné pokyny pre riaditeľov, najmä organizačné pokyny na príslušný 
školský rok, 



d) poskytuje odbornú a poradenskú činnosť školám a školským zariadeniam. 
  Podľa zákona č. 596/2003 Z.z., §7 ods 3: „Činnosti obce v oblasti školstva podľa § 6 ods.   5 

a činnosti obce vo veciach odborných činností a poradenstva výchovno-vzdelávacieho 
procesu podľa § 6 ods. 8 písm. a), c) a d) odborne zabezpečuje zamestnanec, ktorý spĺňa: 
a) kvalifikačné predpoklady a osobitné kvalifikačné požiadavky pre príslušný druh a typ 
školy a 
b) požiadavku najmenej piatich rokov pedagogickej činnosti. 

 O financovaní školských úradov pojednáva v čl. 4 - Smernica MŠVVaM SR č. 11/2025 o 
finančnom zabezpečení obcí a samosprávnych krajov pri prenesenom výkone štátnej 
správy v školstve v čl. 4 podľa ktorej o. i.: 
„(1) Finančné prostriedky poskytované obciam a samosprávnym krajom na náklady 
spojené s preneseným výkonom štátnej správy podľa §6 ods. 6 a §9 ods. 6 zákona tvoria 
a) platy zamestnancov na príslušný počet pracovných miest, 
b) odvody na zdravotné poistenie a sociálne poistenie a 
c) finančné prostriedky na činnosť podľa §6 ods. 5 a ods. 8 písm. a), c) a d) alebo § 9 ods. 
5 a ods. 8 písm. a), c) a d) zákona.“ ... 
 

Spoločný - Školský úrad Likavka: 
Školský úrad Likavka je zriadený a svoju činnosť vykonáva od roku 2005 pre obce, ktoré sú 
zriaďovateľmi základných škôl. Aktuálne vo svojej kompetencií združuje všetky obce okresu 
Ružomberok, ktoré sú zriaďovateľmi verejných základných škôl (15 obcí) a tiež niektoré obce 
z okresu Liptovský Mikuláš (Kvačany, Partizánska Ľupča, Bobrovec, Ľubeľa a Svätý kríž) – spolu 
19 obcí. Prechodom materských škôl z originálnych kompetencií obcí na prenesený výkon štátnej 
správy od 1.1.2025, vznikol priestor aj prie zriaďovateľov materských škôl na vytvorenie školského 
úradu. Preto aj spoločný ŠÚ pristupuje na báze dobrovoľnosti k rozširovanie zmluvných členov 
spoločného obecného úradu/školského úradu o obce, ktoré sú zriaďovateľmi len materských škôl. 
 
Odborným zamestnancom ŠÚ je Mgr. Rastislav Kudlička. ŠÚ v zmysle horeuvedených činností 
a podľa platnej legislatívy poskytuje najmä služby pre zriaďovateľov a riaditeľov škôl pri aplikácií 
preneseného výkonu štátnej správy v oblasti školstva do praxe – napr. kontrola dodržiavania 
všeobecne záväzných právnych predpisov (formou upozornení o rozpore s platnou legislatívou), 
upozorňovanie na dodržiavanie zákonných termínov, príprava podkladov na legislatívne procesy 
(napr.: zaraďovanie a vyraďovanie zo siete, zriadenie rady školy, výberové konanie na pozíciu 
riaditeľa školy ...), príprava vzorov tlačív, informácie a usmernenia k meniacej sa legislatíve ... V 
„modele“ ŠÚ v Likavke obce doteraz neprispievajú na činnosť úradu z rozpočtu obcí (okrem 
krátkeho obdobia od 05 až 12/2022, kedy bola zmenená legislatíva ohľadom počtov žiakov vs. 
financovania školských úradov). Na činnosť ŠÚ sú poskytované finančné prostriedky z kapitoly a 
rozpočtu MŠVVaM SR. 
 
Uznanie obce ako školského úradu (teda vstup novej obce do spoločného školského úradu) zo 
strany Regionálneho úradu školskej správy v Žiline očakávame od 1.1.2026. Rozširovanie 
členstva v ŠÚ bolo odprezentované na zasadnutiach Ružomberského združenia mesta a obcí 
v 2025. 
 
Zhrnutie: 
Kroky pre vstup so ŠÚ: 



 
1. Jednostranné vyhlásenie/súhlas obecného zastupiteľstva o pristúpení k zmluve o spoločnom 

úrade - školskom úradu „bez výhrad“ (pristupujúca obec nemôže mať „vyjednané“ iné 
podmienky ako zakladajúce obce?!) = uznesenie obecného zastupiteľstva (v zmysle § 20a 
ods. 4 zákona č. 369/1990 Zb: „Na platnosť zmluvy je potrebný súhlas nadpolovičnej 
väčšiny všetkých poslancov každej obce, ktorá je účastníkom zmluvy. Za záväzky vzniknuté 
voči tretím osobám zo zmluvy uzavretej na účel uskutočnenia konkrétnej úlohy alebo 
činnosti účastníci zmluvy zodpovedajú spoločne a nerozdielne, ak zmluva neustanovuje 
inak.“). 

 
2. V zmysle zmluvy, za účastníkov zmluvy, pristúpenie k zmluve vezme na vedomie Obec 

Likavka. Obec Likavka bude ostatných účastníkov zmluvy o pristúpení k zmluve 
informovať do 10 dní odo dňa prijatia písomného oznámenia = zabezpečí ŠÚ. 
 

3.  Obec ako školský úrad uznáva príslušný regionálny úrad školskej správy na základe 
žiadosti . Obec je ako školský úrad uznaná k 1.1. nového kalendárneho roka (v našich    
podmienkach očakávame uznanie nových obcí ako školského úradu k 1.1.2026). 
Vypracovanie a podanie žiadosti na Regionálny úrad školskej správy v Žiline – zabezpečí 
ŠÚ Likavka. 

 
Záver: 
 
Vstupom obce do spoločného úradu a jej uznaním ako spoločného školského úradu sa nijak 
nezmenšujú, neokliešťujú a neobmedzujú žiadne kompetencie a právomoci obce ako zriaďovateľa 
školy alebo školského zariadenia. Predkladateľ odporúča obecnému zastupiteľstvu schváliť vstup 
Obce Štiavnička do pôsobnosti - Školského úradu Likavka a v tej súvislosti pristúpiť k účastníckej 
zmluve o spoločnom obecnom/školskom úrade. 
 
Zvolení poslanci: 7 
Prítomní poslanci (menovite): 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír 
Kendera, Bc. Andrea Plávková, Ing., Ing. Martin Rázga PhD., Miloš Stopiak, Jakub Šida 
Neprítomní poslanci (menovite): 0 
 
Hlasovali za (menovite) : 7  Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír Kendera, 
Bc. Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD., Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
                proti(menovite) : 0  
                zdržal sa (menovite) : 0 
Uznesenie schválené. 

 
k bodu č. 9 : Spoločný stavebný úrad 

Od 1.4.2025 prišiel do platnosti nový Stavebný zákon č. 25/2025 o zmene a doplnení 
niektorých zákonov  a každá obec je povinná v rámci svojho výkonu mať stavebný úrad. Uvedenú 
činnosť môže vykonávať od 1.1.2026 len vyškolená odborne spôsobilá osoba s kvalifikáciou 
v odbore stavebníctva alebo s vykonanými štátnymi skúškami v tomto odbore, ktorou obec 
nedisponuje. Z tohto dôvodu obec prikročila k spoločnému stavebnému úradu. Vklad na 1 
obyvateľa každej obce bude 10 € za obyvateľa. Štatutárom spoločného stavebného úradu bude Obec 



Bešeňová. O financiách budú rozhodovať všetky obce, ktoré budú združené v spoločnom 
stavebnom úrade (23 obcí). 

Uznesenie č. 43a/2025 

Obecné zastupiteľstvo obce Štiavnička  

schvaľuje 

Zmluvu o zriadení Spoločného obecného úradu medzi obcami Bešeňová, Hubová, Ivachnová, 
Kalameny, Komjatná, Likavka, Liptovská Lúžna, Liptovská Osada, Liptovská Štiavnica, Liptovská 
Teplá, Liptovské Revúce, Liptovský Michal, Lisková, Ľubochňa, Lúčky, Ludrová, Martinček, 
Potok, Stankovany, Štiavnička, Švošov, Turík a Valaská Dubová 

DÔVODOVÁ SPRÁVA  

Tento materiál bol vypracovaný na základe vôle dotknutých obcí vykonávať pôsobnosť obecného 
úradu na úseku stavebnom. Zmluva rieši zriadenie Spoločného obecného úradu na úseku územného 
plánovania a stavebného poriadku podľa zákona č.25/2025 Z. z. Stavebný zákon a na úseku 
pozemných komunikácií v zmysle zákona č.135/1961 Zb. o pozemných komunikáciách /cestný 
zákon/a podľa § 20a zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a 
doplnkov, ako prenesený výkon štátnej správy. Účelom zriadenia Spoločného obecného úradu je 
zrýchlenie a zefektívnenie v rámci inžinierskej činnosti v povoľovacích procesoch všeobecného 
stavebného úradu a špeciálneho stavebného úradu. Uvedené je v súlade s ustanovením § 15 ods. 2 
zákona č. 25/2025 Z. z. stavebný zákon. 

Pozn.: na schválenie je potrebný súhlas nadpolovičnej väčšiny poslancov každej obce (§ 20a ods. 4 
zákona č. 369/1990 Zb.  

Zvolení poslanci: 7 
Prítomní poslanci (menovite): 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír 
Kendera, Bc. Andrea Plávková, Ing., Ing. Martin Rázga PhD., Miloš Stopiak, Jakub Šida 
Neprítomní poslanci (menovite): 0 
 
Hlasovali za (menovite) : 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír Kendera, Bc. 
Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD., Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
                proti(menovite) : 0  
                zdržal sa (menovite) : 0 
Uznesenie schválené. 

 

k bodu č. 10:  Rôzne 

Starostka obce oboznámila poslancov, že obci bol schválený nenávratný finančný príspevok 
z výzvy na množstvový zber, ktorý zavedieme až od roku 2027.  Výška nenávratného finančného 
príspevku je vo výške 30 967,20 € a dofinancovanie obce bude  vo výške 1% t. j. 3 096,72 €. Bude 
potrebné zrealizovať verejné obstaranie na vážený systém. Od roku 2027 príde do platnosti 
mechanická biologická úprava, čím dôjde k značnému navýšeniu ceny manipulačného poplatku. 
Starostka vyžiada cenovú ponuku na vážený zber od firmy T+T, a. s. Žilina, ktorá   má skládku 
v Žiari nad Hronom. OZO podľa starostky bude cenovo výhodnejšie, keďže má skládku 



v Partizánskej Ľupči. Poslanci majú záujem zistiť druh systému, ktorý používa firma T+T, a. s. 
Žilina. 

 

Uznesenie č. 44/2025 

Obecné zastupiteľstvo obce Štiavnička  

schvaľuje  

- že štatutárny orgán žiadateľa/prijímateľa Bc. Beáta Rázgová je v súlade s pravidlami 
hospodárenia a nakladania s majetkom oprávnená na podpis Zmluvy o poskytnutí NFP a prípadných 
dodatkov k projektu: 
 
Operačný program: Slovensko 2021 - 2027, 
Priorita: 2P2 Životné prostredie, 
Špecifický cieľ: RSO2.6 Podpora prechodu na obehové hospodárstvo, ktoré efektívne využíva 
zdroje (EFRR), 
Opatrenie: Podpora zberu a dobudovania, intenzifikácie a rozšírenia systémov triedeného  zberu 
komunálnych odpadov 
Akcia: Zavádzanie množstvového zberu (PAYT) ako nástroja na zníženie množstva 
produkovaného zmesového komunálneho odpadu 
Kód výzvy: PSK-MZP-030-2025-DV-EFRR 
Názov projektu: Zavádzanie systému množstvového zberu v  obci Štiavnička (ďalej len 
„Projekt“) 
Kód ŽoNFP: NFP401202F903 
 
- zabezpečenie spolufinancovania projektu: Výška spolufinancovania Projektu zo strany žiadateľa 
z celkových oprávnených výdavkov Projektu je maximálne 3 096,72 Eur 
 
- zabezpečenie financovania prípadných neoprávnených výdavkov, ktoré vzniknú v priebehu 
realizácie Projektu a budú nevyhnutné na dosiahnutie jeho cieľa z rozpočtu obce. 
 
Zvolení poslanci: 7 
Prítomní poslanci (menovite): 7 Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír 
Kendera, Bc. Andrea Plávková, Ing., Ing. Martin Rázga PhD., Miloš Stopiak, Jakub Šida 
Neprítomní poslanci (menovite): 0 
 
Hlasovali za (menovite): 7  Ing. Milan Bachan, Ing. Vladimír Bartánus, Ing. Ľubomír Kendera, Bc. 
Andrea Plávková, Ing. Martin Rázga PhD., Ing. Miloš Stopiak, Jakub Šida 
                proti(menovite): 0  
                zdržal sa (menovite): 0 
Uznesenie schválené. 



 

k bodu č. 10:  Diskusia 

Starostka Bc. Beáta Rázgová informovala poslancov, že pani Markiová mala požiadavku na 
osadenie retardéra na ulici pri p. Mlynárikovi . Starostka prezistila, že na umiestnenie retardéra bude 
potrebný súhlas Dopravného inšpektorátu na umiestnenie dopravnej značky. Ing. Milan Bachan sa 
dotazoval na posunutie vodovodnej šachty pri p. Alexovej. Navrhol vybrať pôvodnú betónovú 
obrubu a osadiť obrubu zarovnanú s povrchom cesty. 

Po vyčerpaní programu a schválení prijatých uznesení starostka obce Bc. Beáta Rázgová 
schôdzu obecného zastupiteľstva ukončila. 

 

 

zástupca starostu                               overovatelia                             starostka obce 
Ing. Martin Rázga PhD.                 Ing. Milan Bachan                       Bc. Beáta Rázgová 
                                                       Ing. Ľubomír Kendera 
 

Zapisovateľ 
Andrea Gregorová 


